



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Διεύθυνση Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Παιδιατρικής του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού (ΙΥΠ) ως φορέας δημόσιας υγείας συντονίζει και συμμετέχει σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα υγείας, που στοχεύουν στην ολιστική φροντίδα του παιδιού και της οικογένειάς του.

Από τον Απρίλιο του 2013 υλοποιεί το πρόγραμμα «ΑΛΚΥΟΝΗ: Εθνική Πρωτοβουλία Προαγωγής του Μητρικού Θηλασμού», με στόχο την αλλαγή της στάσης της ελληνικής κοινωνίας απέναντι στον θηλασμό. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Υγείας ανέθεσε στη Διεύθυνση Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Παιδιατρικής το πιλοτικό πρόγραμμα «Φιλικές Κοινότητες στην Προαγωγή του Μητρικού Θηλασμού (ΦΚΜΘ) – ΑΜΑΛΘΕΙΑ» (ΑΔΑ: ΨΑΥ1465ΦΥΟ-24Υ, 31.3.2023). Η πιλοτική παρέμβαση πραγματοποιείται σε δέκα (10) Δήμους της Ελληνικής Επικράτειας, με σκοπό την αναγνώρισή τους ως φιλικό προς τον μητρικό θηλασμό. Η επιλογή των Δήμων βασίστηκε σε δημογραφικά στοιχεία και παραμέτρους που όρισε το Υπουργείο Υγείας με σχετική εγκύκλιο. Συγκεκριμένα, συμμετέχουν οι ακόλουθοι Δήμοι (αλφαβητικά): 'Ηλιδας, Ηλιουπόλεως, Καισαριανής, Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Μυτιλήνης, Πρέβεζας, Σουφλίου, Τρικκαίων, Χαλκηδόνας, Χαλκιδέων.

Το πιλοτικό πρόγραμμα υγείας «Φιλικές Κοινότητες στην Προαγωγή του Μητρικού Θηλασμού (ΦΚΜΘ) – ΑΜΑΛΘΕΙΑ» αποσκοπεί στη διαμόρφωση ενός πλαισίου συνεργασίας φορέων και πολιτών σε επίπεδο τοπικής κοινωνίας. Στόχος της παρέμβασης είναι η προαγωγή του μητρικού θηλασμού με δράσεις ευαισθητοποίησης και συμμετοχής του κοινού.

Η υλοποίηση του προγράμματος ξεκίνησε το 2023 υπό την επιστημονική ευθύνη της Διευθύντριας κ. Ξεκαλάκη Αδαμαντίας και της επιστημονικής ομάδας της «Αλκυόνης» και περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την συγγραφή εγχειριδίου, την υποστήριξη των Τοπικών Συντονιστικών Ομάδων των Δήμων, τη δημιουργία ιστοσελίδας filikoistonthilasmο.gr, τις ενημερωτικές ομιλίες προς τους τοπικούς φορείς και τους δημότες, την διάθεση έντυπου υλικού καθώς και αυτοκόλλητο με τη διακριτική σήμανση «Εδώ – χώρος φιλικός προς τις μητέρες που θηλάζουν», προκειμένου να επικολληθεί σε δημόσιες δομές και ιδιωτικές επιχειρήσεις. Η διάρκεια του πιλοτικού προγράμματος έχει οριστεί στα τρία (3) έτη.

Ενδεικτικό υλικό του προγράμματος «ΑΜΑΛΘΕΙΑ»



